
1. □ 안에 알맞은 문자를 순서대로 바르게 적은 것은?

다음 그림에서 △ABC 는∠C = 90° 인 직각삼각형이다. 이때
‘피타고라스 정리’ 에 의해

2
+

2
=

2
가 성립한다.

① a, b, c ② a, c, b ③ b, c, a ④ c, b, a ⑤ c, a, b



2. 세 변의 길이가 5 cm , 12 cm , a cm 일 때, 직각삼각형이 되는 a 의
값을 구하여라. (단, a > 12 )

① 13 ② 14 ③ 15 ④ 16 ⑤ 17



3. 다음 그림과 같이 대각선이 8 cm 인 정사각형의
한 변의 길이를 구하여라.

①
√
2 cm ② 2

√
2 cm ③ 3

√
2 cm

④ 4
√
2 cm ⑤ 5

√
2 cm



4. 다음은 학생 8 명의 기말고사 수학 성적을 조사하여 만든 것이다.
학생들 8 명의 수학 성적의 분산은?

계급 계급값 도수 (계급값)×(도수)
55이상 ∼ 65미만 60 3 180
65이상 ∼ 75미만 70 3 210
75이상 ∼ 85미만 80 1 80
85이상 ∼ 95미만 90 1 90

계 계 8 560

① 60 ② 70 ③ 80 ④ 90 ⑤ 100



5. 다음 그림의 □FHCD 는 △ABC 와 합동인 직각삼각형을 이용하여
만든 사각형이다. □BAEG 의 넓이를 구하여라.

① 71 cm2 ② 72 cm2 ③ 73 cm2

④ 74 cm2 ⑤ 75 cm2



6. 다음 그림과 같은 직육면체에서 대각선 AG
의 길이를 구하여라.

① 3
√
3 ② 6

√
15 ③ 3

√
30 ④ 15

√
2 ⑤ 6

√
5



7. 3개의 변량 x, y, z의 변량 x, y, z의 평균이 8, 표준편차가 5일 때, 변량
2x, 2y, 2z의평균이 m, 표준편차가 n이라한다. 이때, m+n의값은?

① 22 ② 24 ③ 26 ④ 28 ⑤ 30



8. 다음 그림의 삼각형 ABC 에서 x 의 값을 구하여라.

①
√
6 ② 2

√
6 ③ 3

√
6 ④ 4

√
6 ⑤ 5

√
6



9. 다음 그림의 직사각형 ABCD 에서 가
로의 길이가 세로의 길이의 3 배이고
대각선의 길이가 20 cm 일 때, 이 직사
각형의 세로의 길이를 구하여라.

①
√
10 cm ② 2

√
10 cm ③ 3

√
10 cm

④ 4
√
10 cm ⑤ 5

√
10 cm



10. 그림과 같이 한 변의 길이가 4 cm 인 정삼각
형의 한 중선을 AD, 무게중심을 G 라고 할

때, GD 의 길이는
a
√

b
3

이다. a+ b 의 값을

구하여라. (단, b는 최소의 자연수)

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9



11. 다음 그림과 같이 지름이 12 cm 인 원에 내
접하는 정육각형의 넓이를 a

√
b cm2 라고 할

때,
a
b
의 값을 구하여라. (단, b는 최소의

자연수이다.)

① 16 ② 18 ③ 20

④ 22 ⑤ 24



12. 다음 그림에서 CA⊥AB ,
DB⊥AB 이고, 점 P 는 AB 위
를 움직일 때 CP + PD 의 최단
거리를구하는방법으로옳은것
은?

① ②

③ ④

⑤



13. 대각선의 길이가 10cm 인 정육면체에서 한 모서리의 길이는?

①
10
√
3

3 cm ② 5
√
2cm ③ 5

√
3cm

④ 10
√
2cm ⑤ 10

√
3cm



14. 다음 그림과 같이 밑면의 넓이가 9π cm2

이고 모선의 길이가 4 cm 인 원뿔의 높이
는?

① 2 cm ②
√
7 cm ③ 3 cm

④ 2
√
3 cm ⑤ 5 cm



15. 다음 그림과 같이 구를 평면으로 잘라 단면이
생겼을 때 구의 지름은?

① 8 cm ② 10 cm ③ 12 cm

④ 14 cm ⑤ 16 cm


